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KẾ HOẠCH

Tuyên truyền, giáo dục phòng, chống ma túy năm 2022

Thực hiện Kế hoạch số 53/KH- UBND ngày 11/02/2022 của UBND quận Hà Đông, Kế hoạch 183/KH-PGDĐT ngày 09/3/2022 của Phòng GDĐT Hà Đông về phòng, chống ma túy trên địa bàn quận Hà Đông năm 2022.

Trường Tiểu học Vạn Phúc xây dựng Kế hoạch tuyên truyền, giáo dục phòng, chống ma túy năm 2022 như sau: 


I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

1. Mục đích


Nâng cao nhận thức trong đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh về hiểm họa, tác hại của ma túy đối với bản thân, gia đình và xã hội, để cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh có kỹ năng tự phòng ngừa, đồng thời tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về ý thức trách nhiệm trong công tác đấu tranh phòng, chống ma túy, kiên quyết không để ma túy có cơ hội xâm nhập vào trường học. 


2. Yêu cầu

- Công tác tuyên truyền, giáo dục phải là nhiệm vụ thường xuyên của cán bộ, giáo viên, nhân viên.

- Đảm bảo có sự phối hợp chặt chẽ, thường xuyên giữa nhà trường với địa phương và gia đình học sinh.


- Phát huy hiệu quả vai trò, tấm gương đạo đức của cán bộ, nhà giáo và sự chủ động, tích cực của học sinh trong công tác phòng, chống tệ nạn ma túy trong nhà trường và cộng đồng.

- Hình thức tuyên truyền phải đa dạng, phong phú, có sự đổi mới. 


- Nội dung tuyên truyền phải đảm bảo sâu, rộng, phù hợp với địa bàn, đối tượng, lứa tuổi.


- Khi tổ chức thực hiện công tác phòng, chống tệ nạn ma túy tại nhà trường, cần đảm bảo các nguyên tắc:

+ Lấy tuyên truyền, giáo dục, chủ động phòng ngừa, cảm hoá đối tượng là giải pháp căn bản.

+ Khách quan, công bằng, nghiêm minh, đúng pháp luật khi xem xét, xử lý, cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh có liên quan đến tệ nạn ma túy.

+ Kết hợp chặt chẽ nội dung giáo dục phòng, chống tệ nạn ma túy với các nội dung giáo dục phòng, chống lây nhiễm HIV/AIDS và các loại tệ nạn xã hội khác.


- Tất cả các cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh phải được quán triệt và triển khai thực hiện nghiêm túc kế hoạch tuyên truyền, giáo dục phòng, chống ma túy của Ngành bằng những hoạt động thiết thực, hiệu quả, không phô trương, lãng phí, hình thức.


II. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN

1. Các văn bản quy phạm pháp luật về phòng, chống tệ nạn ma túy, xử lý hành vi có liên quan đến tệ nạn ma túy và các quy định khác có liên quan.

2. Các khái niệm cơ bản về ma túy, tình hình phát triển, lây lan và tác hại của tệ nạn ma túy.

3. Các biện pháp phòng ngừa lạm dụng ma túy đối với bản thân, gia đình và xã hội, biện pháp giảm tác hại, điều trị nghiện ma túy bằng thuốc thay thế.

4. Lối sống lành mạnh, kỹ năng ứng xử và hành động kiên quyết không tham gia tệ nạn ma túy.

5. Ý thức tự giác khai báo về tình trạng sử dụng và nghiện ma túy và các gương điển hình nỗ lực, quyết tâm từ bỏ ma túy.

6. Ý thức, trách nhiệm của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong việc phát hiện, đấu tranh chống tệ nạn ma túy, ngăn chặn tệ nạn ma túy xâm nhập vào nhà trường, gia đình và xã hội.


III. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN

1. Giáo dục, tuyên truyền thông qua chương trình chính khoá

Thực hiện tích hợp nội dung giáo dục, tuyên truyền về phòng, chống tệ nạn ma túy trong một số môn học chính khoá theo chương trình quy định.

2. Giáo dục, tuyên truyền thông qua hoạt động ngoại khoá

- Thực hiện trong chương trình giáo dục ngoài giờ lên lớp.

- Tổ chức các hoạt động văn nghệ, chiếu phim, giao lưu; các cuộc thi tìm hiểu dưới dạng bài viết hoặc sân khấu hoá, vẽ tranh, áp phích, sáng tác, biểu diễn tiểu phẩm với đề tài về phòng, chống tệ nạn ma túy.

- Tổ chức quán triệt trực tiếp, tuyên truyền trực quan hoặc thông qua các ấn phẩm, phương tiện thông tin.

- Tổ chức cho học sinh tham gia sinh hoạt câu lạc bộ về phòng chống tệ nạn xã hội của nhà trường.

- Tổ chức giáo dục, tuyên truyền thông qua hoạt động của Công đoàn, Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh, Đội TNTP Hồ Chí Minh.

- Các hình thức giáo dục, tuyên truyền khác.

3. Lồng ghép trong việc tổ chức thực hiện các cuộc vận động, phong trào thi đua của ngành Giáo dục và của địa phương.


IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

- Kiện toàn Ban chỉ đạo phòng, chống tệ nạn ma túy năm 2022; xây dựng và tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch công tác phòng, chống tệ nạn ma túy theo từng năm học, từng giai đoạn.

- Xây dựng và ban hành các quy định cụ thể của nhà trường về phòng, chống ma túy phù hợp với các quy định của pháp luật. Đưa nội dung quy định về phòng, chống ma túy vào tiêu chí đánh giá thi đua, đánh giá hạnh kiểm, rèn luyện của học sinh. 

- Tổ chức khám sức khỏe khi nhập học, khám sức khỏe định kỳ cho học sinh; phối hợp với các ban, ngành có liên quan kiểm tra, xét nghiệm sử dụng ma túy ngẫu nhiên, và xét nghiệm đột xuất khi cần thiết đối với những học sinh có biểu hiện nghi vấn sử dụng trái phép chất ma túy.

- Tổ chức cho học sinh ký cam kết không liên quan đến tệ nạn ma túy, có xác nhận phối hợp quản lý của phụ huynh học sinh theo từng năm học.

- Lập hồ sơ theo dõi các trường hợp có liên quan đến tệ nạn ma túy; phân công các tổ chức, cá nhân theo dõi, giúp đỡ học sinh có biểu hiện nghi vấn liên quan đến tệ nạn ma túy để có hình thức phối hợp xử lý kịp thời.

- Xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh, tạo điều kiện để học sinh và cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia thường xuyên các hoạt động văn hoá, thể thao nhằm nâng cao đời sống tinh thần, tránh xa các tệ nạn ma túy.

- Định kỳ tổ chức kiểm tra, sơ kết, tổng kết các hoạt động tuyên truyền, phòng chống ma túy. Có hình thức biểu dương, khen thưởng kịp thời các tập thể, cá  nhân có thành tích và xử lý nghiêm các vi phạm trong công tác phòng, chống tệ nạn ma túy.


- Tham mưu với UBND phường, phối hợp với các ban ngành, đoàn thể phường đặc biệt là gia đình học sinh trong công tác giáo dục, quản lý học sinh, phòng, chống tệ nạn ma túy. 


- Kiến nghị với chính quyền địa phương kiểm tra, giải tỏa các hàng quán, tụ điểm có biểu hiện phức tạp liên quan đến ma túy, tệ nạn xã hội ở khu vực xung quanh trường học.


- Phối hợp với cơ quan y tế, chính quyền địa phương tổ chức xét nghiệm định kỳ hoặc đột xuất khi cần thiết để phát hiện cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh sử dụng trái phép chất ma túy.


- Định kỳ tổ chức sơ kết, tổng kết việc thực hiện công tác phòng, chống tệ nạn ma tuý của đơn vị.


* Thời gian thực hiện và chế độ thông tin báo cáo


- Kế hoạch được triển khai thực hiện trong năm 2022.


- Các tổ khối chuyên môn xây dựng kế hoạch tuyên truyền. Ngoài ra, khi có những vụ việc đột xuất, bất thường, nổi cộm gây ảnh hưởng tới an ninh, chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn nhà trường cần báo cáo nhanh về ban chỉ đạo nhà trường để giải quyết.

*. Kinh phí hoạt động


- Trích kinh phí từ nguồn chi ngân sách nhà nước cho công tác giáo dục và đào tạo năm 2022 của đơn vị.


- Sử dụng kinh phí từ các nguồn khác.

Trên đây là kế hoạch Tuyên truyền, giáo dục phòng, chống ma túy năm 2022, đề nghị cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh nghiêm túc thực hiện.
	Nơi nhận:

- Phòng GD&ĐT;  (để b/c)

- Lưu: VT.                                                                 
	HIỆU TRƯỞNG 
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